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Патриаршеска света Литургия за празника 
Рождество Богородично

На 8 септември Православната църква чества Рождението на Пресвета 
Богородица от боголюбивите св. Йоаким и Анна. Празникът бе отбелязан 
тържествено с патриаршеска света Литургия в столичния храм „Рождество 
Богородично“, кв. Лагера.

Заедно с Негово Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх 
Даниил в празничното богослужение взеха участие Браницкият епископ 
Пахомий, първи викарий на Софийския митрополит, архимандрит Йоан, 
протосингел на Софийска митрополия, архимандрит Никодим, ставрофорен 
иконом, иконом Антоний Алексиев, иконом Илиян Алексиев, предстоятел на 
храма, иконом Стилиян Табаков, иконом Дилян Цветков, иконом Костадин 
Тренев, протойерей Лъчезар Вълков, протодякон Иван Петков и йеродякон 
Вартоломей.

Празничните песнопения бяха изпълнени от храмовите певци и от храмовия 



хор, ръководен от д-р Росица Николова.

В края на богослужението патриарх Даниил се обърна към многолюдното 
църковно събрание:

„Рождеството на Пресвета Богородица е голям и славен празник, 
дългоочакван. С небесен Божи промисъл е подготвено да се случи това 
събитие – да се роди Чистата Девица, която ще послужи на великото 
тайнство – въплъщението на Сина Божи за спасението на човечеството… 
Света Богородица е първият човек, който в пълнота изпълнява най-голямата 
заповед, която Господ ни е дал. Тя изпълнила Божия промисъл за идването, 
раждането на Спасителя на света – на Богочовека Господ Иисус Христос“ – 
каза в словото си патриарх Даниил.

Негово Светейшество отбеляза, че е трудно да се въдвори Божият мир в 
човешкото сърце и призова всеки да си направи равносметка колко от 
времето му е изпълнено с мир и с благодарност. Той настави да се стремим 
колкото и да е трудно, да изпълним душите и сърцата си с Божия мир, с 
радост и със славословие.

Патриарх Даниил благослови църковното събрание и пожела: „Нека и ние се 
стараем, по примера на светите праведни Йоаким и Анна и на малката 
Девица Мария в семействата да има съпружеска вярност, да живеем не за 
себе си, а за Христос“.

От своя страна предстоятелят на храма „Рождество Богородично“ иконом 
Илиян Алексиев изрази сърдечна благодарност от свое име и от името на 
храмовото духовенство към първойерарха на Българската православна 
църква за неговото посещение и съвместно богослужение.

Текст и снимки: Весела Игнатова



_DSC5411

Image not found or type unknown

bg-patriarshia.bg

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/albums/72177720320160575/
https://bg-patriarshia.bg/news/patriarsheska-sveta-liturgia-za-praznika-rozhdestvo-bogorodi

